

大家还记得 10 多天前快报报道的两个“守财奴”吗？说的是南京两个小伙子发现地上有一沓百元大钞，不敢碰钱，站在大雨中苦等失主，直到警察赶到。这钱是谁的？民警展开了调查，没想到，从全国各地一下子冒出了 11 名“失主”，全都想要这笔钱。

蒙你，诈你，吓唬你……民警用尽了“歪招”，没想到，还真把所有的冒牌失主——PASS 掉了，并找到了真正的失主。

□快报记者 田雪亭 实习生 沈静 ■ 通讯员 建公

# 谁掉的钱？一下冒出 11 个“失主”

有湖北的、宿迁的、扬州的，编的故事也是千奇百怪，最后都被民警 PASS 掉

## 》掉钱！

### 两小伙不敢捡 雨中苦等失主

12月8日下午，天上下着小雨，淅淅沥沥，路上行人匆匆。

此时，外出办事的中国移动江苏分公司员工顾宇玮经过汉中门大街 5 路公交底站时，突然看到不远处的人行道上，有一个“小包裹”，便好奇地走了过去。

“不会吧！”走近一看，顾宇玮才发现，那不是什么包裹，而是一沓百元大钞，足足有六七厘米厚，全都用皮筋捆得结结实实的。

与此同时，从反方向走来的南京审计学院大二学生祖鹏也注意到了这沓现金，也凑了上来。两人看了看地上的钱，面面相觑。

“这是谁的钱？”祖鹏说着便要蹲下拾钱。

“别动！”有着一定社会阅历的顾宇玮担心会有陷阱，提醒着祖鹏，“最好等失主过来，否则到时候说不清！”想到时常发生的做好事被诬陷的新闻，祖鹏立即收回了手。

这么站着盯着看也不是个事，年龄较大的顾宇玮便提议，拨打 110 报警。在民警到来之前，由两人站在现场守候，但都不要碰那笔巨款。

就这样，在雨中，两人守在一沓钞票前，直到民警出现。

听完两个小伙子的描述，原本准备将现金拿起来的民警也不得不谨慎起来。民警赶紧回到警车上，拿出了一台相机，对着现金一顿猛拍后，才在两个小伙子的见证下捡起了现金，当面清点，确认现金有 11000 元。随后，民警带顾宇玮、祖鹏及现金回建邺特巡警大队备案登记。



两个小伙不敢捡钱，当起“守财奴”。快报记者 孙玉春 摄



失主(右)握住热心小伙的手，连声感谢 通讯员 虞海风 摄

## 》认钱！

### 民警一吓唬，“失主们”顿时失踪

次日，该消息见诸南京各大媒体。于是，特巡警大队里，顿时热闹起来了，从全国各地前前后后赶来了 11 个人，都称是自己丢了这笔钱，人间百态尽现：

#### A 宿迁杨某

杨某打通了特巡警大队的电话，说自己的侄子在前一段时间带了一笔钱离家出走了，“我听说好像是到了南京，你们捡到的这笔钱啊，很可能就是我侄子丢的，你们把地址告诉我，我马上坐车赶过去领钱！”

民警问：你侄子是到南京了吗？有啥证据啊？杨某支支吾吾回答不上来，几次核实后，杨某的手机关机，再也打不通了。

#### B 扬州李某

李某也是通过电话联系了特巡警大队的民警。据他说，他于 12 月 8 日到南京出差，经过事发地点丢了钱，并且强调自己确实丢的就是 11000 元，“一分不多，一分不少，肯定是我的钱。”

在核实时，民警对其一票否定。为什么？原来，对外发布消息时，为了避免有人冒领，民

警故意将钱数进行了技术处理，真实钱数是 11200 元。

#### C 湖北蒋某

蒋某在电话中同样说，这笔钱是自己来南京的时候遗失的，而且还是一副很着急的口气。

民警询问：你钱丢在哪儿马路了？靠近哪条路啊？属于哪个区段啊？附近有啥建筑啊？一番询问，对方哑口无言，挂断了电话。

#### D 南京老人刘某

刘某亲自去了特巡警大队，声称丢了钱。刘某说自己确实是丢了一万多块钱，被捡的钱肯定是自己丢的。

民警仔细核实，发现老人是在 9 月份丢的钱，距离现在已有近 3 个月了，并且刘某的丢钱地点在珠江路。

#### E 苏州吴某

吴某赶到了特巡警大队，同样称钱是自己丢的。他说当天是到南京找朋友的，经过事发地点丢了钱，并确定是一万多块钱。

民警在对吴某的身份进行核实后，询问了细节，发现出入

很大。于是，便告之其如果是冒领，警方将会追究其一定的法律责任。闻此，吴某有些惶恐，悻悻地离开了。

#### F 南京张某

张某抱有侥幸心理给特巡警大队去了电话，称自己丢了一万多块钱，被捡的钱很有可能是自己的。但是当民警询问现金具体数额时，张某说是 11000 元整。

民警当即反驳张某数额不对，张某吓得立即挂了电话。

#### G 南京中年妇女钱某

钱某匆匆去了特巡警大队，称那沓百元大钞就是自己丢的，要认领。钱某称当天自己是到事发地点旁边的交通银行取的钱，但是因为当天下雨，出来时又急急忙忙的，所以弄丢了钱。同时，钱某还把当天自己的行程路线及取钱的细节都一一说了。

民警觉得“看起来很像”，于是，民警便去银行及周边路段调取了监控录像，但却没有发现钱某的身影。在民警质疑下，钱某悄悄地离开了特巡警大队。

.....

# 刚铺好的中山南路塌出个大窟窿

快报讯（记者 赵守诚）昨天下午 3 时 45 分左右，中山南路张府园地铁站附近的地面突然塌陷，刚铺设好不到一个月的快车道出现一个直径约一米的圆形大洞。交警闻讯赶来，在周围竖起隔离桩，留出一股车道供由南向北的机动车通行。经检测，原来是地下一条输水管爆裂，市政部门抢修人员当即挖开地面，紧急修复水管。

下午 4 时许，记者在现场看到，塌陷处位于省交通规划设计院大楼的对面，处于中山南路东侧的

快车道上。塌陷大洞有一米多深，洞底是一些石块和污水。目击者称，这儿原来是平坦的马路，突然就塌陷下去一大块，这条路车辆川流不息，幸亏当时没有汽车摩托车通过，否则轮子陷下去，后果就惨了。

国庆后南京实施了大规模的三中路改造，塌陷处的地面重新铺设竣工不到一个月，为何会突然塌陷呢？不少路人议论，“刚竣工的马路怎么就塌陷了？是不是工程质量有问题呀？”对此，指挥现场抢修的

市政工程建设部门的沈先生解释，这儿路面下有一根 200 毫米口径的输水管，可能因为地面车辆多，震动强烈等原因，下午突然爆裂。好在旁边有一个窨井出水口，水管涌出的水从窨井排泄掉，这才没有漫上路面。

下午 4 时许，市政部门调来一台大型挖掘机开始施工。指挥抢修的市政工程人员说，三四个小时就能修复爆裂的水管。由于不是主水管爆裂，对周边居民的供水影响不大。

（周先生报料奖 80 元）



塌出来的大洞直径约一米。

快报记者 赵守诚 摄